

盗贼频从高层顶楼“空降”而下

嘉定警方缜密侦查二十八起窃案并案告破



独家探案

高层住宅的房顶阳光充足，是居民晾晒衣被的好去处。可是有谁会想到，这样的平台会成为盗贼进入居民家中偷盗的通道？日前，嘉定警方抓获一名专门盗割房顶消防柜内消防管带和居民晾衣绳，并借此攀墙“空降”进行入室盗窃的犯罪嫌疑人刘某，并缴获玉器、戒指、手镯、手表等被盗物品38件。随着刘某的落网，2012年8月至今发生在嘉定江桥多个大型居住社区的28起案件告破。

案件频发 盗术升级

4月10日下午6时，家住江桥华江支路677弄某号901室的李先生下班回家打开房门时，被眼前的一幕惊呆了，房间内被翻得一片狼藉，放在抽屉里的7000多元现金和价值近万元的黄金首饰、玉器不翼而飞。和李先生家一样遭贼的还有同一幢楼的多户居民家，被偷现金数额不等，还有相机、手提电脑等数码设备。接到报警后，警方对案发现场进行了细致的勘察，发现被偷住户防盗门锁完好无损，现场也没有留下有价值的痕迹物证。李先生回忆，出门时防盗门是反锁的，而进门时这扇门仅仅只是呈拉上状态。

接报后，负责案件侦办的嘉定刑侦支队九队队长周益兵来到发生盗案的楼顶平台。面对楼顶被破坏的消防柜，周益兵心念一转：“蜘蛛大盗”又来了！果不其然，经过仔细搜索，侦查员在电梯维修井内发现一段长约10米、被卷成一团的消防管带。原来，今年以来，江桥华江支路677弄、328弄，海川路58弄等大型居住社区频频发生入室盗窃案件。一开始盗贼针对的只是4层以下、防范疏漏的住户，采用接力水管、攀爬入户的方式偷盗，但是3月以后发生在这些小区内的盗案都是针对高层建筑上面几层的住户。除此之外，这些案件还有一个共同的特征，就是警方在房顶平台上都发现了居民晾衣绳或消防管带被割断的现象。警方据此判断，盗贼极有可能是通过“空降”方式，寻找开着卫生间窗户的房子作案。而根据发案规律和基础排查工作，周益兵领衔的专案组基本可以肯定这些案件为同一人所为。

楼顶张网 暗度陈仓

专案组对已发案件进行了细致的梳理，发现盗案发生时段均在下午2时至5时之间，这个时候上班族大多在外，小区里来往人员较少。一方面，专案组侦查员分头在江桥多个可能发案的小区开展伏击守

候，另一方面江桥派出所所在社区内开展警情通报，在强化防范的基础上发动群众提供线索，并组织居委干部、社区保安重点对高层建筑楼顶开展暗中巡查。

4月16日下午3时许，一名肩背黑色书包的男子出现在677弄65号楼顶，他是否就是“蜘蛛大盗”？警方张网捉拿，结果却发现此人只是在屋顶偷盗平台上地漏的小蠹虫。可没想到，正当侦查员的注意力被背包男子吸引的时候，案件竟然就在眼皮底下发生了！当天下午，离背包窃贼出没较远的另一幢居民楼10楼一住户家中遭贼，被盗两台笔记本电脑、金银首饰4件！

围墙缺口 锁定贼影

16日发生的这起案件，虽然门锁等情况与之前的盗案如出一辙，警方精密布置的各个观察哨均未发现有可疑人员在该楼层出现，更没有索降条件。但正是这起案件，使专案组找到了突破口！专案组根据伏击守候警力及保安巡查时间，掐点计算框定下午2时30分至3时30分的一个小时为盗贼作案时间。而被偷住户王女士则向民警反映了一条极为重要的线索：除了被盗的贵重物品外，家中鞋柜中的一个较大的红色购物袋也不见了。专案组分析，盗贼极有可能随手拿了红色

购物袋，用于装偷来的电脑。有了较为精确的时间段，有了特征较为明显的红色购物袋，按理说小区各个门口的监控录像不难发现嫌疑人。可是，民警调阅所有当天符合时间段的监控信息，均一无所获。难道是分析判断有误？难道盗贼就住在这个小区？

这时，排查组民警发现小区一段围墙正在施工，有一个能够进出的缺口。专案组立即以这段围墙为中心现场，根据案发时段调阅周边道路监控录像和社会监控。果不其然，消息很快传来，一名身穿白色上衣的男子手拎一个红色购物袋，出现在一墙之隔的华江支路、海蓝路，专案组循线追踪，该男子之后穿过曹安路北侧的建材市场，在曹安路临洮路口乘坐一辆“摩的”离开，最终消失在江桥二村商业街附近。

金蝉脱壳 楼道匿形

第二天下午，“蜘蛛大盗”在677弄86号的楼顶上露出了真容。当天下午4时左右，社区保安队长江小磊和社区志愿者在90号楼顶观察守候时，看到对面86号楼顶一名男子在天台上探了一下脑袋。保安队长心下存疑，带着志愿者过去一探究竟。

在86号楼顶，一名身穿白色上衣的男子手里拿了段细长的铅丝。

保安队长立即警觉起来，这名男子特征与社区民警要求协查的录像中的男子一致。该男子口口声声说，自己住17号，说着说着拔腿开溜。保安队长一把抓住男子衣服，正要将他扭获时，这名男子竟然挣脱衣服，光着上身沿消防通道一路飞奔下楼。保安队长带着志愿者边追边报警。从86号窜出后，该男子一下子撞开前来堵截的人员，由于嫌疑人上身赤膊，社保队员和多名群众均看着他逃入97号大楼后销声匿迹。数分钟后，社区民警和专案组侦查员也闻讯赶到97号楼下。97号与95号为同一栋大楼的两个门洞，民警组织人员对该栋大楼团团围住，许多社区居民也纷纷请缨参加到围捕行列。

随后，警方对该栋居民楼逐家逐户排查，可是除了有5间房屋没人外，其他住户均无隐匿嫌疑人的可能。这时，社区民警组织逐一打开楼道杂物间、配电间等部位，当排查到95号1楼楼道内的一个电表箱时，民警拉了几下门没有拉开。本以为锁掉了，找来钥匙发现和旁边的电表箱一样没有上锁，使劲一拉，“赤膊男”一下子从电表箱内窜了出来。这一回，这名盗贼面对的是近百人组成的“铁桶阵”，逃无可逃的他，被民警和社区群众当场擒获。

本报记者 郭剑烽 通讯员 徐波

醉驾逃检撞倒两名警察

—韩籍男子以危险驾驶罪获刑

本报讯（记者 袁玮）昨天，长宁区法院对一起涉嫌危险驾驶罪与妨害公务罪的案件作出判决，韩国籍嫌疑人金某醉酒驾车后为逃避酒精测试，突然发动车辆撞翻两名警察，对其中一名警察构成轻微伤害。法院以危险驾驶罪判处金某拘役3个月，并处罚金9000元，以妨害公务罪判处其有期徒刑1年，决定执行有期徒刑1年，并处罚金9000元。

今年1月26日凌晨零时许，金某与朋友在饭店喝了一些啤酒之后，开车送朋友回家。行车途中遇到交警设卡检查。在警察的示意下，金某

靠边停车，并用酒精测试器吹气。然而，金某在吹了很短的两口气之后，就突然发动汽车。站在车前的一名警察躲闪不及，趴在了汽车引擎盖上，双手抓住车边。虽然旁边的警察阻止，金某却没有停车，而是继续顶着警察往前行驶，并导致另一名警察被撞翻在地，右手手腕和左手肘组织挫伤。金某的轿车在前进了大约10米后撞到警车的右前侧停下。

经鉴定，金某血液中乙醇含量为1.35mg/ml，属于醉酒驾驶状态。

在案件审理期间，金某在家属的帮助下赔偿了受伤警察经济损失。

市禁毒科教馆建馆10周年

本报讯（记者 陆梓华）作为华东地区第一家禁毒教育基地，上海市禁毒科普教育馆日前迎来建馆10周年。十年来，上海市禁毒科普教育馆累计接待国内外参观者已逾

178万人次；由禁毒馆负责运行的“禁毒宣传车”在全市17个区县巡展962场次，受众逾124万人次；禁毒馆面向市民开展“禁毒流动课堂”活动140场次，听众达58901人次。

为筹毒资虚构理财产品

—保险业务员骗财近20万元

本报讯（通讯员 欣慰 记者 江跃中）一名保险业务员为解瘾，虚构理财产品并当场赠送金条，骗财近20万元，昨天被宝山区法院判处有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金人民币一万元。

本市居民董某曾多次吸毒并被强制戒毒，但毒瘾并没有根治。为了更多地支付毒资，2012年下半年，董某以中国平安人寿保险股份有限公

司业务员的身份，伪造公司发票，虚构该公司有理财产品出售，许以高额回报率，并当场赠送5克或10克金条为诱饵，先后从8名被害人处骗取人民币21万余元，扣除其赠送被害人的金条价值1.4万余元后，共计诈骗数额为19.6万余元。

案发后，警方在董某妻子的带领下，将董某抓获归案，其家属向被害人赔付了全部受骗金额。



告别毒品 迎接新生

日前，上海市公安局强制戒毒所举行社会开放日活动。戒毒学员用自己的故事讲述毒品的危害

本报记者 张龙 摄影报道

毒贩屋外装监控探头

—一对“毒品情侣”双双获刑

本报讯（通讯员 汤峥鸣 记者 江跃中）事先与买家约定交易地点，碰面后男的负责接头，收钱，女的则回家取毒品交给买家。为防警察，两人还在存放毒品的房间外安装了多个摄像头监控外面的情况。前天下午，黄浦区法院以贩卖毒品罪，分别判处这对贩毒情侣有期徒刑1年和拘役4个月。

1981年出生的王某曾2次因贩卖毒品罪被判刑。刑满释放后王某不仅重操旧业，还拉上了同为“80后”的女友小菲一同干起毒品买卖的生意。去年4月，王某与下家经事先联系，约定在本市一家游艺机房门口碰面进行毒品交易。当天中午，王某见到买家后，授意女友小菲回家拿取毒品。小菲将一只装有白色晶体的铁盒

交予买家。

交易过程中，两人被公安人员赃俱获。公安人员还在两人的家中查获其藏有的白色晶体一包。经检验，查获的总计0.8克白色晶体中检出有甲基苯丙胺成分。让办案人员吃惊的是，王某和小菲在暂住地的走廊和楼梯口都自行安装了摄像头并连接个人电脑，以便观察公安人员的侦查情况。

“由于涉毒品案件的犯罪分子大多曾受过行政或刑事处罚，因而具有一定的反侦查能力。”黄浦区法院刑事审判庭庭长闵灏介绍，除上述案件中贩毒人员通过安装摄像头反侦查外，在该院今年上半年以来审理的65起涉毒品案件中，犯罪分子在进行毒品交易时往往都选择较为隐蔽的方式。

秘方制作「罂粟小龙虾」

江桥一家餐馆违法经营被取缔

本报讯（通讯员 徐波 记者 郭剑烽）日前，嘉定警方在禁毒工作中，查获两名男子“染毒”，但进一步侦查发现两人因为吃了小龙虾导致尿检呈阳性。于是，警方会同食药监部门联合行动、循线侦查，对江桥一家名为“老北京涮锅”小龙虾店进行突击检查，发现该店出售的小龙虾内均存在以添加罂粟壳作为配料的情况。警方随即将龙虾店负责人艾某、何某、周某抓获，并收缴掺有少量罂粟壳的配料数袋。目前，涉案龙虾店被依法取缔，艾某、何某、周某已被警方刑事拘留。

6月23日凌晨3时左右，嘉定公安分局封浜派出所民警在巡逻盘查时，在鹤霞路上发现三名男子合骑一辆摩托车、形迹比较可疑。执勤民警随即将三人拦下并带到派出所进一步审查，三人中有两人尿检呈吗啡阳性。但他们都大呼“冤枉”。三名男子都是江桥鹤望路一家名为“老北京涮锅”小龙虾店的员工。民警据此判断，该店内的小龙虾可能有问题。民警随即将吃夜宵的数人进行逐一排查，发现多人尿检呈阳性，且在店内生产的龙虾中检出吗啡成分。当天下午，警方会同食药监部门开展突击行动，对该龙虾店进行查处、扣押相关物品，并相继抓获龙虾店负责人艾某、何某、周某。

经审讯，艾某承认自己通过非法渠道购入罂粟壳，然后切碎混入到其他配料中，用纱布包起来作为小龙虾“秘方配料”，供餐馆使用。